

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATOLICO SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI

Precio de suscripción

Una peseta el mes en toda España. Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa, Viernes 14 de Junio de 1918

Redacción y Administración:

Calle de Cervantes «Imprenta Moderna»

Núm. 2.877

DESDE MADRID

Cuartilla suelta

Como lo ridículo está cerca de lo sublime, así se halla lindando la lealtad con el servilismo y el elogio con la ironía y la adulación. Las almas delicadas y sensibles pesan y miden mucho las palabras y los actos, cuando puede ponerse en tela de juicio la finalidad de los mismos, y muchas veces toman el partido del silencio, que suele ser el de la injusticia, temerosas de que los interpreten con malicia. Claro que en el fondo de muchos silencios palpita el anhelo de no comprometer una opinión, no por la opinión misma, sino por no herir o molestar con ella a los adversarios. Lo hacen así con la pretensión de estar bien con todos, olvidando que a la postre, quienes de tal guisa proceden, concluyen por granjearse, cuando no el odio, el desprecio de todos.

El señor la Cierva ha hecho muy bien en elogiar al Ejército, sin cuidarse poco ni mucho de que puedan decirle que su elogio trasciende a adulaciones — y si no ellos, sus más afines — son los que se han pasado la vida adulando a las instituciones armadas para atrárselas y a menudo tratando de corromper a algunos representantes de ellas con la promesa de grandes prosperidades, con la circunstancia de que ayudan a quien no quieren y a quien odian, mientras que los lealmente conservadores tienen que amar por muchas razones al Ejército.

En España faltan ya muchas cosas, pero sobre todo la sinceridad o el valor cívico que dice lo que piensa y lo que siente. Mientras no llamemos a las cosas por sus nombres, no iremos a ninguna parte; empero enténdase que llamar las cosas por sus nombres no es empeñarnos en exteriorizar los sentimientos con palabras groseras y aún cañallas. Todo se puede decir y se debe decir con decoro: pero hay quien cree que no pueden ser francos y sinceros quienes no estén familiarizados con el lenguaje soez.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Crónica humorística

Cosas de Yankilandia

Como habrán sabido muchos lectores por la prensa, los Estados Unidos han enviado al frente francés un cuerpo auxiliar femenino, imitando con ello a los ingleses que ya le tienen desde hace dos años. Pero el refuerzo yanqui es de otra naturaleza. No se trata de mujeres encargadas de servicios puramente sanitarios, si no de mujeres de aspecto feroz, la mayor parte de las cuales son boxeadoras y han pertenecido a cuerpos de policía.

Estas mujeres han llamado también la atención no solo por su aspecto varonil y atlético, si no porque han venido precedidas de una variada colección de serpientes, que traen acondicionadas en jaulas especiales.

Unos dicen que esos onfidios los traen para arrojarlos a las trincheras alemanas, a manera de bombas de mano. En 'ello' no hay peligro para las portadoras porque hay peligro para las serpientes, que en su país coleccionan y cuidan con el mismo interés que una europea puede tener por su perro faldero o un gato de Angola.

No falta quien asegure que se han traído esas serpientes para que les sirvan de amuleto.

Nada tendría de inverosímil ni siquiera de extraña esta última suposición, pues sabido es que la mujer yanqui suele ser ex-

céptica y cuando faltan las ideas religiosas renacen las supersticiones más absurdas y hasta el fetichismo más repugnante.

Sea lo que fuere, el caso es que la vecindad de esos bicharracos les ha producido un efecto deplorable a los franceses, los cuales aseguran que de esa intimidad de las mujeres yanquis con las serpientes no se puede esperar nada bueno, temiendo que ello origine el que los alemanes rompan el ala francesa o les rompa un ala al ejército inglés.

Y para que los franceses que son muy supersticiosos, hayan tomado más a mal la importación de las señoras serpientes, tan dañosas al género humano puesto que por ellas tenemos de pagar reartos, cédulas, impuestos de inquilinato y otras gabelas, ahora ha venido el avance alemán, a darles la razón...

EL DUENDE AZUL.

Tortosa 13—6—1918.

EL AVANCE ALEMÁN

Lo que ganan de día lo pierden de noche

La batalla de Occidente es como el flujo y reflujo de la mar. Por la mañana obtienen los alemanes una victoria y por la tarde les irrujen los franceses una derrota y además les insultan. «¿Cómo puede ser esto?» — preguntará el lector. ¡Ay, amigos y cofrades, hay que seguir la guerra atentamente y eso cuesta trabajo! Pero vale la pena, palabra de honor. Y si se consigue uno olvidar que en cada combate suele haber millares de heridos y de muertos, entonces hasta se divierte uno mucho más que con una comedia de Abati.

Decía yo que los alemanes ganan una batalla por la mañana. Ejemplo: la primera acometida entre el Oise y el Marne, rotura del frente francés; avance de veinte a treinta kilómetros de profundidad, decenas de millares de prisioneros, cañones, municiones, etcétera. ¿Es esto una victoria? ¿Sí? Pues a otra cosa.

Llega la noche y en las redacciones de los periódicos de París se entablan diálogos como este:

—¿Dónde está? — pregunta el redactor jefe al encargado del servicio radiotelegráfico.

—La izquierda alemana alcanzó Chateau Thierry; el centro ha desbordado Soissons y la derecha avanza por la orilla derecha del Oise y ha pasado Ribecourt.

El redactor jefe nervioso, se pasa una mano por la perilla repetidamente. Luego llama:

—M. Mayeur.

—¿Monsieur?

—Haga usted una «impresión» de última hora para componerla de cursiva del 9, y contenga usted a los alemanes en la línea de Noyon-Soissons-Chateau Thierry. Diga usted que estos tres puntos son los pivotes de la defensa de Foch en el teatro de esta batalla, pero no insista usted demasiado por si tomaran alguno de esos pivotes y eso acarrearía demasiada emoción.

—Bien, así lo haré.

—¡Ah! Puede usted decir que las «bolsas» que el enemigo pueda formar entre esos puntos de apoyo no influirán nada en el resultado decisivo de la batalla y no servirán más que para colocarle en una situación comprometida.

—Así creo yo también — arguye monsieur Mayeur.

—¿Verdad? Diga usted que Francia puede esperar tranquila esta acometida de los bárbaros; no estaría mal una discreta alusión a los campos catalañónicos y puede usted terminar así, poco más o menos: «¡Dijimos que la ola muera por sí misma!»

—Sí, pero si digo eso pueden temer los lectores que la ola por sí misma venga a morir a París.

—Pero ¡puesto que yo le doy a usted el encargo de contenerla! No lo olvide: detenga usted por hoy el avance en la línea Noyon-Soissons-Chateau-Thierry. Mañana veremos.

M. Mayeur coge la pluma y empieza a trazar unas líneas en las blancas cuartillas. Entra un redactor.

—¿Qué hace usted, monsieur Mayeur? — pregunta.

—Tengo el encargo de detener a los «baches» en la línea Noyon, Soissons, Chateau Thierry.

—Entonces ¿qué es esto que encomiendan a Foch, «mon vieux?»

—Compréndame bien, amigo mío; es para tranquilizar a las gentes. No se puede decir que avanzan y avanzan constantemente.

Y el bueno de M. Mayeur traza varias cuartillas en cuyo final dice: «Sean cuales fueren las variantes de estos últimos días la ola enemiga está contenida por nuestro fuego en las llanuras entre el Oise y el Aisne; detenida en el Aisne y en los linderos de Soissons; avanza sobre el Curcq, pero no logra penetrar en el bosque de Villers-Cotterets y al Sur de este bosque el frente alemán tiene que replegarse hasta Chateau-Thierry que no consigue alcanzar. En muchos puntos el enemigo está embotellado en sus «bolsas» y podemos considerar la situación como enteramente satisfactoria, si no fuera porque hay cuarenta divisiones enemigas que aun no han intervenido.»

M. Mayeur entrega las cuartillas al redactor jefe que las aprueba pero al llegar a lo de las cuarenta divisiones enemigas que aun no entraron en fuego comprende que ese puede intranquilizar excesivamente a los lectores y añade debajo de su puño y letra:

«Por nuestra parte tenemos preparadas a disposición de Foch reservas de refresco para hacer frente a toda nueva extensión de la batalla.»

Y esto envía a las linotipias confiando en el buen efecto que ha de producir en los lectores.

Luego cuando M. Mayeur abandona la redacción en busca del techo, va reflexionando:

Tiene razón ese diablo de Hunin. Hemos aceptado la tarea de Foch y estamos haciendo retroceder a los alemanes. ¿Y algún día llegan a entrar en París la gente se preguntará muy sorprendida: «¿Pero no los habíamos detenido en Soissons?»

HISPANICUS.

Sigue la farsa

Dice un diario argentino:

«La prensa aliada de Europa y Norte América sigue anunciando como inminente nuestra ruptura de relaciones con Alemania. Entre nosotros, algunas personas se preguntan si no habrá algo de cierto en la noticia resistiéndose a creer que se puede lanzar a la publicidad con tan insólito desparpajo un hecho absolutamente falso.

Recordemos, empero, que tal es el procedimiento de la prensa aliada. Pongamos una debajo de otras las últimas afirmaciones lanzadas al mundo por esa prensa:

«Rumania no firmará la paz por separado.»

«La paz con Rusia no se firmará.»

«La campaña submarina sigue fracasando.»

«La Argentina se incorpora a los aliados.»

Así, leyendo las juntas las mentiras cotidianas aparecen más... naturales. Y si la última nos llama la atención más que las otras, es simplemente porque nos toca de cerca. ¿Para qué agregar que el presidente argentino está hoy más satisfecho que nunca de la política internacional que ha impuesto a su gobierno? ¿Para qué agregar que el Brasil daría cualquier cosa por no haberse embarcado en la canoa rota del aliadismo, y que el doctor Brum, estadista de corte con quebrada, empieza a comprender que ha hecho un péjimo negocio?

Pero no rectificamos. Limitémonos a señalar la última mentira divulgada por el cable inglés y afirmemos que la Argentina, a despecho de las presiones de afuera y las necesidades de adentro, mantendrá hasta el fin su situación respetable y respetuosa del país neutral».

Del orbe católico

Los Padres Blancos en Africa

La Sociedad de los Misioneros de Argel, conocida con el nombre de «Padres Blancos», fué creada por el Excmo. señor Arzobispo de Argel — más tarde cardenal — don Carlos Lavigerie. Apenas nombrado Arzobispo dicho señor, y al considerar la inmensa multitud de negros, mahometanos y paganos que todavía poblaban el Africa, dirigió al clero de Francia un llamamiento conmovedor, solicitando la ayuda de los que se sintieran con vocación para una vida de celo y sacrificios en las misiones africanas. A los que se ofrecieron congregó en Argel; a la sombra del santuario de «Nuestra Señora de Africa», y con su cooperación vió la posibilidad de responder favorablemente a los deseos de Su Santidad León XIII, quien a los pocos días de su elevación al solio pontificio, encargaba al Imo. Sr. Arzobispo de Argel la fundación de nuevas misiones en la región de los grandes lagos de Nyanza y Tanganika, descubiertos hacia 1878 por unos exploradores ingleses.

El Imo. Sr. Lavigerie pudo, pues, a los tres meses, en mayo de 1878, organizar una primera caravana de misioneros que penetraron en el interior hasta Tabora, de donde se adelantaron los unos hasta el Nyanza y los otros hasta el Tanganika, más al Oeste.

Así se fundaron los primeros misioneros de los Padres Blancos. Estas se desarrollaron pronto en medio de las contiendas entre varios nacionales europeos, y sangrientas guerras de protestantes, paganos y musulmanes. Los nuevos misioneros, con su paciencia y prudencia, consiguieron dar a sus trabajos una existencia estable. Pero lo que más les favoreció fué la eficaz bendición del Señor, que hizo nacer entre estos nuevos cristianos una pléyde de unos cuarenta mártires, quienes, a imitación de los primitivos cristianos de Roma, se dejaron quemar vivos en las hogueras que les preparaba un tirano de Uganda en el año 1886. La causa de beatificación de estos mártires fué introducida en Roma en 1909, lo cual permite esperar su pronta canonización.

Los Padres Blancos dirigen en París, rue Cassette, 27, una Revista que da, de dos en dos meses, noticias sobre el adelanto de sus misiones. En el reciente número de marzo-abril 1918 aparece un cuadro que abarca desde Junio 1916 a Junio 1917.

He aquí los datos del susodicho cuadro:

1.º *Africa del Norte*: con 13 estaciones o residencias, 65 misioneros, 94 religiosos, 9 catequistas, 1.247 neófitos, 181 catecúmenos y 15 adultos bautizados en el año.

2.º *Sudán francés*: con 11 estaciones, 39 misioneros, 18 religiosos, 90 catequistas, 2.846 neófitos, 3.852 catecúmenos y 135 adultos bautizados en el año.

3.º *Nyassa*: con 6 estaciones, 26 misioneros, 4 religiosos, 226 catequistas, 7.596 neófitos, 7.417 catecúmenos y 534 adultos bautizados en el año.

4.º *Bangouéolo*: con 8 estaciones, 28 misioneros, 6 religiosos, 307 catequistas, 18.025 neófitos, 24.870 catecúmenos y 1.799 adultos bautizados.

5.º *Alto-Congo*: con 11 estaciones, 59 misioneros, 20 religiosos, 144 catequistas, 14.481 neófitos, 5.231 catecúmenos y 1.024 adultos bautizados.

6.º *Tanganika*: con 12 estaciones, 35 misioneros, 13 religiosos, 192 catequistas, 13.118 neófitos, 6.517 catecúmenos y 490 adultos bautizados.

7.º *Ounyanjembé*: con 10 estaciones, 28 misioneros, 11 religiosos, 62 catequistas, 6.524 neófitos, 2.534 catecúmenos y 168 adultos bautizados.

8.º *Kixou*: con 18 estaciones, 60 misioneros, 28 religiosos, 197 catequistas; el resto de la estadística de este vicariato se extravió en el viaje.

9.º *Victoria-Nyanza*: con 13 estaciones, 54 misioneros, 22 religiosos, 129 catequistas, 12.365 neófitos, 7.307 catecúmenos y 511 adultos bautizados.

10.º *Uganda*: con 31 estaciones, 100 misioneros, 39 religiosos, 1.302 catequistas, 158.127 neófitos, 71.102 catecúmenos y 5.596 adultos bautizados.

PICOTAZOS

En Francia se estableció el «día» sin azúcar.

Y el «día» sin manteca.

Ahor se han establecido LOS DIAS sin carne.

Veán ustedes cómo los franceses, carnívoros y glotonos por excelencia, y anti-religiosos y áteos hasta las «cachas», están condenados hoy a un ayuno forzoso.

Y con un «futuro imperfecto» no muy en lonjania.

Amén.

El «Tío Sam» a los aliados.

«Os enviaré diez», «veinte» millones de soldados, «cien mil» aeroplanos, «doscientos mil» motores... De nuestros astilleros saldrán diariamente «cuarenta» o «cincuenta» buques mercantes... por lo menos. Nuestros «maravillosos» cazasubmarinos (!!) no dejarán un submarino germano con periscopio tieso»...

Muy bien; pero «eso»... ¿cuándo viene?

Porque aquí estamos echándolo a «pitoreo», «so... ¡pelmazo!»

Los francos a ¡62/30!

Las libras a ¡61/93!

Y los aliados empeñados en «ganar» la guerra.

¿Por donde, infelices?

ORTEGA-WIEDEN.

Ecos de la Diócesis

Desde Chilches

La visita del Prelado.—A las cuatro de la tarde del día de ayer, llegó a esta villa procedente del cercano pueblo de La Liosa, el Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis doctor don Pedro Rocamora y García, para practicar la Santa Inmortal visita.

El pueblo de Chilches demostró su alegría y adhesión a la Cátedra infalible de Cristo saliendo todos sus honrados y pacíficos habitantes a recibir las bendiciones de su venerable y dignísimo Pastor, y llevando luego a los tiernos infantes a perfeccionarlos y fortalecerlos en la vida espiritual por medio del Sacramento de la Confirmación.

En las afueras del pueblo esperaban al señor Obispo, el Ayuntamiento formado por el alcalde don José Melchor y los concejales D. Bautista Bosch, D. Joaquín Bueso, don Francisco Busch, don Vicente Espinosa y el secretario don José Co bató, juez municipal don Antonio Esteve, médico titular don Gabriel Garcés los maestros nacionales doña Gloria Sanz y don Clemente Julián, que acompañaban a sus respectivos alumnos, y otras personas más, cuyos nombres no mencionamos en gracia a la brevedad.

Después que le besaron su anillo pastoral, se dirigió el Sr. Obispo acompañado de los antes mencionados señores hacia la iglesia parroquial, en cuyos umbrales le recibió el virtuoso señor Cura párroco don Juan Pitarch y después de adorar el *Via-Crucis* y revestirse con los ornamentos pontificales penetró en la iglesia seguido

Grandes talleres de carpintería mecánica, artística y dorados de F. VICENTE BENET
Herederio de Vicente Benet
 Antigua y acreditada casa fundada en 1823.
PLAZA DE MOSEN SOL (Plaza del Rastro)

En estos talleres se construyen toda clase de Altares, reparaciones de dorados, etc., a precios sumamente económicos.

ISMAEL GARCÍA
Médico-Dentista

Enfermedades boca y dientes. Extracciones, empastes, aparatos en caucho y en oro, etc., etc.

Plaza Nueva del Vall, 3, principal (al lado el Puente de Piedra) - TORTOSA.

Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
 Festivos: de 10 a 12.

de un gran gentío en donde, después de adorar breves momentos y practicar la visita, administró el Sacramento de la Confirmación a más de 100 niños y niñas, apadrinando el ejemplar y digno alcalde de esta villa D. José Melchor Puchol y su señora esposa doña Teresa Melchor.

En el tren rápido que pasa por aquí a las siete, marchó el anciano Prelado, acompañado de su secretario y familiar a Nules. Bien por el pueblo de Chilches. Vaya mi más efusiva felicitación, especialmente al señor alcalde y demás autoridades por su loable conducta.

LIANJIU

(Del Heraldo de Castellón)

Santoral y cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Vito, Modesto, Crescencia, Benilde, mrs.; Germana de Cousin, vg.; Bernardo de Menton, Abraham; Landelino, ab.; Libia, Leonida; Dulce, mrs.

La Misa y oficio divino son de la octava de la dedicación de esta santa Iglesia Catedral rito doble, mayor color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual a las diez y cuarto; misa rezada a las once en la capilla de la Cinta; por la tarde a las seis salve y procesión claustral; a las ocho y media santo rosario y sabatina en la capilla de la Cinta.

MES DEDICADO AL SACRADO CORAZÓN DE JESÚS
 Sagrario, durante una misa rezada con Exposición a las ocho se practicarán los ejercicios del mes dedicados al Sagrado Corazón de Jesús; San Blas, Misa rezada a las ocho y media, por la tarde a las siete; Santísimo, Misa rezada a las ocho de la mañana y Reparación, ocho de la mañana y seis y media de la tarde.

FERRERIAS.—Continúa la novena a San Antonio a las ocho de la tarde.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 5 y 3/4, 6 y 1/2, 7 y 1/4 y 8. Se expondrá por la mañana a las seis y media se reservará a las ocho; por la tarde se expondrá a las cinco y media, a las seis y media meditación, rosario y reserva.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE JUNIO
 ARROBADA Y BENDICIDA POR SU SANTIDAD

El Reinado del Corazón de Jesús en la familia y en la sociedad

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES
 Rogaremos en especial para que el Corazón de Jesús reine cada vez más en las familias y en la sociedad.

RESOLUCION APOSTOLICA
 Procurar la glorificación del Corazón de Jesús en la familia y en público.

Antonio M. Castelló Estrany
 Procurador de los Tribunales
 Ha abierto su despacho en la calle de Cervantes, núm. 4 de esta ciudad.

de la «Federación nacional de toneleros», otra del «Sindicato de aceites» de Tortosa, presidida por don Manuel Atoche, otra de fabricantes de aceites, presidida por don Juan Larrosa y otra de la Cámara Agrícola de Tortosa, presidida por don Diego de León.

Se espera que acudan comisiones de otras comarcas olivereras, para buscar una fórmula que conjuren rápidamente la situación angustiosa que desde hace años padecen y que es ya insostenible, pues de no aliviarse en seguida, ocurrirán graves conflictos sociales, pues vendría el paro forzoso de muchos miles obreros toneleros, trabajadores de almacenes, fábricas, etc., así como inmensos quebrantos a productores fabricantes y negociantes de aceites.

SILLONES Y BUTACAS DE MIMBRE Y JÜNCO

Almacenes de Muebles

PANISELLO

Moncada, 16 :: Teléfono 186
 TORTOSA

— Ayer el día fué muy caluroso, apretando el sol de lo lindo. Como no hay que esperar de ahí en adelante otra cosa que tiempo propio de la estación; son muchas las familias que marchan al campo, otras se preparan para trasladarse a las playas de Ampolla, Amella de Mar, San Carlos de la Rápita y Añanar y algunos balnearios entre ellos Cardó, cuya temporada oficial se inaugurará el 25 del actual.

— Ayer se celebró el solemne acto de enronización del Sagrado Corazón de Jesús en la morada de nuestro querido amigo D. Antonio de Wenez, efectuando la hermosa ceremonia el Rdo. P. Pascual Agustí, de la Compañía de Jesús.

Asistieron numerosos invitados. El M. I. Sr. Provisor y Vicario general Dr. D. Antonio Martínez hizo una expresiva y conmovedora plática con tan fausto motivo, impresionando a la piadosa concurrencia.

Felicitamos por ello a la distinguida familia Wenez-Salvador y deseamos que sirva de estímulo tan bello ejemplo de piedad.

Temporada de verano

La Zapatería de Felipe García, Rosa, 10, presenta los calzados de lona, con suela de cáñamo, a precios sumamente económicos.

Clase 1.ª, caballero, color blanco y paja: 5'50 pesetas.

Id. 2.ª, id., id., id.: 4'50.

Clase 1.ª, señora, color blanco o paja, 4'45 pesetas.

Id. 2.ª, id., id., id.: 3'95.

Borceguí, caza, lona blanca: 9'75.

Gran surtido en calzados de última novedad y fantasía, marca «Sansión».

ROSA, 10

— En los Alfaques se encuentra medio hundido el vapor italiano «Monginebro» de 5.300 toneladas que habiendo zarpado del puerto de Génova con rumbo a Gibraltar fué torpedeado por un submarino cerca de San Carlos, pero fuera de aguas jurisdiccionales.

Debido a que el buque está dotado de compartimentos estancos ha podido llegar a puerto. Presenta un boquete enorme en la proa, por lo cual considerábase difícil y costosísimo su reparación.

La autoridad marítima de San Carlos instruye las diligencias que son del caso. A los tripulantes se les ha socorrido por las autoridades y el vecindario.

Se ha comunicado la noticia al vice-consul de Italia en Tarragona que ha llegado.

Se vende finca

de 12 jornales plantada de olivar, algarrobos y almendros, situada en Capuchinos a un kilómetro de la estación ferrocarril. Razón en esta imprenta.

— Nuestro querido amigo D. Ramón Canivell Curto, pñdonista de la procesión del Corpus Cristi, que saldrá de la parroquia de San Blas el próximo domingo a las seis y media de la tarde nos invita en atencio B. L. M. para que asistamos acompañándole en tan solemne acto.

Mucho le agradecemos la diferencia.

MARIN--DENTISTA
 Operaciones sin dolor
 Dentaduras artificiales
¡ULTIMA PALABRA!
 Calle Estación--TORTOSA

— Esta mañana han ingresado en la Presidencia preventiva de esta ciudad dos individuos reclamados por el Juzgado de este partido en conducción ordinaria por la Guardia civil de Amposta.

— De un momento a otro es esperado en Tarragona el vapor «Cabo Menor» que conduce mil quinientas toneladas de trigo para las necesidades de esta provincia.

— En los trenes procedentes de Valencia pasan por esta ciudad gran número de braceros que se dirigen a la provincia de Lérida y a las de Aragón para dedicarse a las siegas de trigos y cebadas.

Agricultores

Palomina o colomasa

A propósito para terrenos arrozales y huertas, acaba de recibirse para la venta una buena partida de abono orgánico (Colomasa), cuyo análisis químico da el 5,11 pº de amoníaco. La clase es limpia y buena. Se vende en el almacén de A. Mitheu, Rampa del puente del Estado, Ferrerías - Tortosa.

— Las fábricas de cerillas de donde se provee Tortosa ha suprimido la elaboración de cajas del tipo «vagon núm. 2» que contenían 90 mixtos; debido a que eran muy solicitadas. Es una manera de fastidiar al público como cualquier otra.

— Nos dicen de Gendesa que en los pueblos de aquel término el viento ha causado no pocos perjuicios en el arbolado, desprendiendo mucha fruta.

— Es probable que esta temporada tampoco se organice el tren de baños a Ampolla, debido a la anomalía de las circunstancias.

Librería, Papelería, objetos de escritorio
Viuda J. Fontcuberta
 Den Carbó, núm. 9

— Por enfermedad de la vocal y de la suplente, maestras nacionales del tribunal de oposiciones a plazas de maestras nacionales de esta provincia, se han suspendido dichas oposiciones hasta nuevo aviso.

— En esta comarca han venido a fijar su residencia varios desertores del ejército francés que están cansados de exponer la piel para servir los intereses de Inglaterra.

Religiosas

La fiesta del glorioso Tzumalurgo San Antonio de Pádua celebróse ayer con toda solemnidad en esta ciudad, pues es mucha la devoción que hay al Santo de los milagros.

En la iglesia de los Dolores celebró la Pía Unión brillantes cultos, viéndose muy concurridos, sobre todo en la función de la tarde, último día de la novena, que predicó notable sermón el Director M. Iltre. Sr. don Antonio Martínez, canónigo doctoral.

En el sorteo de la preciosa imagen de talla de San Antonio ha sido premiado el número 2.741, que lo posee el propio escultor que la ha modelado D. Pio Canalda.

—La Archicofradía Teresiana celebrará su función mensual el próximo domingo, día 16, con los cultos siguientes: Por la mañana, a las siete y media Misa de Comunión general. Por la tarde a las cinco y media Exposición, coronilla de desagravios, meditación, visitas de reglamento, bendición y reserva.

Necrológicas

Las misas celebradas esta mañana en la parroquia del Santo Cristo del Sagrario por el eterno descanso del alma del que fué nuestro buen amigo y queridísimo compañero D. Juan B. Ferreres (q. e. p. d.) se han visto concurridas por personas de todas las clases sociales, constituyendo una nueva y sentidísima expresión de las amistades y simpatías del finado y de su apreciada familia, a la que con tan triste motivo reiteramos nuestra más sincera condolencia.

De sociedad

Terminados los exámenes en el colegio de San Luis de 2.ª enseñanza, en el mixto de esta tarde han regresado a Tarragona la comisión de catedráticos de aquel Instituto señores D. Adolfo Arta, D. Eugenio Aulet, D. Luis del Arco y D. José M.ª Serrano.

A la estación han salido a despedirles el muy ilustre señor Director y profesores de dicho colegio.

—Ha regresado de Barcelona, en compañía de su distinguida familia, nuestro querido amigo el rico comerciante en aceite don José Bau.

Ultima hora

Conferencia telefónica celebrada con Barcelona a las 16.40.

MADRID

La «Gaceta»

Este periódico oficial publica una real orden aclaratoria de la del 31 de mayo en la que expresa que no se referirá a hilados de algodón sino a hilo para coser, bordar y hacer calceta.

Haciendo provisiones

La alcaldía de esta Corte ha firmado un contrato para adquirir 84.000 toneladas de trigo argentino, siendo cada entrega de siete mil.

Nuestro agente diplomático en Buenos Aires se encargará de la contratación de dicha remesa; la cual no será abonada hasta que se reciba.

La huelga de cocheros

Los patronos han comunicado a los cocheros huelguistas que si en el plazo de veinticuatro horas no se presentan, pueden considerarse como despedidos.

Dimisión.—Cambio de casaca

El Director general de Prisiones señor Ortega Gasset, jefe de los demócratas de Málaga, ha escrito una carta a su jefe el señor García Prieto diciéndole que presenta la dimisión de su cargo y se separa del partido. Funda su resolución en el fallo recaído en las últimas elecciones municipales de aquella provincia.

El Sr. García Prieto le ha dicho que no acepta la dimisión, pero sí la separación de su partido.

El Sr. Ortega Gasset ha visitado al conde de Romanones ofreciéndose para formar en las filas de su partido, que ha aceptado gustoso nombrándole jefe de los liberales de Málaga.

BARCELONA

El obispo

Contra lo que se creía, no llegó ayer el Obispo de esta diócesis, pues se detuvo en Morjos, sino que ha venido esta mañana.

A su diócesis

Ha marchado a Vich el Obispo de aquella diócesis Dr. Muñoz.

EXTRANJERO

PARIS

Buque hundido

Un vapor británico armado ha sido torpedeado y hundido.

Faltan siete hombres de su tripulación, de ellos cuatro marinos.

Asesinato

Un sujeto apellidado Machou, se ha presentado en la recaudación de contribuciones de Saiat Omer y ha disparado dos tiros de revólver contra Mr. Possi.

Después ha vuelto contra sí el arma. El agresor ha sido detenido.

Atribúyese el hecho a un arrebató de locura.

GINEBRA

La situación de París

La capital francesa ofrece un aspecto trágico; desolador. Los hospitales están atestados de heridos.

La desbandada es general. El Gobierno adopta medidas para acordar la evacuación.

Los optimistas creen que no habrá necesidad de llegar a esta medida extrema, pues el avance será contenido.